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Вступ: Найважливішою фінансовою категорією, що відображає позитивний 
фінансовий результат господарської діяльності підприємства, характеризує 
ефективність виробництва і свідчить про обсяг і якість виробленої продукції, стан 
продуктивності праці, рівень собівартості, є прибуток. Розмір отриманого прибутку 
має досить велике значення в діяльності підприємства. Величина прибутку 
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підприємства впливає на формування фінансових ресурсів підприємства; збільшення 
ринкової вартості підприємства; ефективність виробничої діяльності підприємства; 
економічний розвиток держави. Отже, значна роль прибутку в розвитку підприємства 
і забезпеченні інтересів його власників та персоналу, а також держави визначають 
необхідність дослідження питань ефективного управління прибутком підприємств. 

Матеріали і методи: Значну увагу питанням формування та використання 
прибутку підприємств приділено в працях І.О. Бланка,М.Д. Білик, С.М. Баранцевої, 
Г.Г. Кірейціва, С.В. Мішиної, В.В. Худи та інших. Для викладу матеріалу 
використано загальнонаукові та спеціальні методи пізнання, дослідження та 
прогнозування сучасних тенденцій зміни прибутку та розвитку підприємства. 

Результати: В умовах розвитку ринкової економіки України прибуток є 
основним спонукальним мотивом здійснення будь-якої підприємницької діяльності, 
оскільки він забезпечує зростання добробуту власників та працівників підприємства 
через дохід на вкладений капітал. Управління прибутком являє собою процес 
розробки та прийняття ефективних управлінських рішень за всіма основними 
аспектами його формування та розподілу і використання на підприємстві з метою 
максимізації добробуту власників підприємства в поточному та перспективному 
періодах. 

Прибуток формується під впливом великої кількості взаємозалежних чинників, 
що впливають на результати діяльності підприємства, з однієї сторони - позитивно, а 
з іншої - негативно. 

Необхідно відзначити, що засоби праці, предмети праці та трудові ресурси є не 
тільки чинниками формування прибутку, але одночасно служать основою для 
визначення напрямів пошуку резервів його підвищення. Їх раціональне ефективне 
використання сприяє збільшенню виробництва продукції та покращенню її якості. 

Управління прибутком являє собою процес розробки та прийняття ефективних 
управлінських рішень за всіма основними аспектами його формування та розподілу і 
використання на підприємстві з метою максимізації добробуту власників 
підприємства в поточному та перспективному періодах [1]. 

Для підвищення результативності діяльності підприємства потрібно сформувати 
дієву систему управління прибутком, яка розглядається як сутність взаємопов'язаних 
елементів, кожний з яких виконує певну роботу, спільна дія котрих забезпечує 
досягнення механізму отримання прибутку заданої величини. 

Для забезпечення ефективності системи управління прибутком в організаційну 
структуру підприємств треба вводити служби контролінгу. Вагоме значення в 
системі контролінгу має оперативний аналіз відхилень витрат підприємства. Він дає 
змогу своєчасно оцінити господарські ситуації, пов'язані з формуванням витрат 
діяльності, виявити негативні причини і вади в роботі, внутрішньогосподарські 
резерви покращення використання ресурсів підприємства, забезпечити оперативне 
маневрування ресурсами і капіталом з метою раціоналізації витрат [2]. 

Політика управління прибутком повинна бути спрямована на максимізацію 
розміру позитивного фінансового результату за допомогою зростання обсягів його 
діяльності, ефективного управління витратами, підвищення ефективності 
використання матеріально-технічної бази, оптимізації складу та структури обігових 
коштів, підвищення продуктивності праці та системи управління суб'єктом 
господарювання. 
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Висновки: Обсяготриманого прибутку має досить велике значення в діяльності 
підприємства. Величина прибутку впливає на формування його фінансових ресурсів: 
збільшення ринкової вартості; ефективність виробничої діяльності підприємства 
сприяє економічному розвитку держави. Оптимальне управління структурою 
прибутку допомагає підприємству запобігти банкрутству, сприяє перспективам 
виходу на міжнародні ринки. Тому, проблема управління прибутком підприємства 
набуває усе більшого значення, оскільки саме тут концентрується ефект усієї 
господарської діяльності кожного підприємства. 
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